

《骷髅方丈》

图书基本信息

书名：《骷髅方丈》

13位ISBN编号：9787544279855

出版时间：2015-9

作者：[日]横沟正史

页数：304

译者：叶丹

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《骷髏方丈》

内容概要

1811年，日本长崎。朱之助和仆人乘船出游，遇上暴风雨，被冲到一座孤岛上。岛上只住着一个异常英俊的男子和两个侍女。男子对朱之助的故乡江户充满兴趣，每天都要他讲江户的事情。一天，朱之助在岛上发现三块墓碑，上边的字迹显示，两个侍女在170年前就已死去。

《骷髏方丈》

作者简介

横沟正史（1902-1981）

日本推理文坛泰斗，与松本清张、江户川乱步并称为“日本推理文坛三大高峰”。1948年凭《本阵杀人事件》获得第1届日本推理作家协会奖，一跃成为超过江户川乱步的王牌推理作家。代表作《金田一探案集》是唯一能抗衡《福尔摩斯探案集》的推理小说典范。

《骷髏方丈》

書籍目錄

骷髏方丈
神變稻妻車

《骷髅方丈》

精彩短评

- 1、十五分钟阅毙系列
- 2、这不是推理小说，算是聊斋一类的怪谈。
- 3、就是个鬼故事啊.....
- 4、这个风格让我莫名想起京极
- 5、这本真心不是我喜欢的风格~第二个故事实在太长~看得累
- 6、横沟正史的典型风格啊~~自从看完《双胞胎在私语》《抽泣的死美人》后，就没再看过横沟老爷子的作品，这次读味道没变，不愧是气氛大师。
- 7、实在不喜欢
- 8、感觉是横沟作品里最差的一本，第一篇骷髅方丈就是一个毫无逻辑的鬼故事，而且故事性还特差。勘误，第六页少一个书名号。
- 9、只有金田一耕助系列读起来有意思，新出版的中篇短篇只能呵呵了
- 10、骷髅方丈属吸血鬼题材渣作。神变稻妻车倒是越吃越有趣，奇幻武侠情节跌宕起伏，颇有穷人版古龙的意味。
- 11、看了封面作，不就是一个吸血鬼的故事吗。。也没氛围也无情节，大概没有兴趣读第二篇故事了。
- 12、以为是推理，不想是吸血鬼和武侠剧
- 13、将近90年前的作品.....
- 14、怪奇？这书是一个看帅哥的世界，怎么都死不掉还有美女跳进怀抱
- 15、吸血鬼的故事还像个故事，有点恐怖，但是感觉叙事很乱。而第二个神变稻妻车感觉不大像是小说了，感觉是剧本了，一幕一幕地来，人物也多，其实也挺适合拍成电视剧的。
- 16、一口气读完，结果是个吸血鬼的故事。不过好像没有斩草除根啊，那个琴绘.....
- 17、大概八十年前的作品了，语言风格很有时代特色，两篇要分类的话应该算是武侠或者奇幻小说，不算长的篇幅的塞了一堆情节，横沟还是一如既往的对美男子情有独钟呀.....
- 18、骷髅方丈不值一晒。神变稻妻车还好，人物丰富，开头的构架也好，后来人物没立住，剧情跑得太急，整个结构都垮了。
- 19、感觉第二个故事改变成影视作品会很好看
- 20、里面有两个故事 骷髅方丈悬疑之中带点奇幻 真的很精彩 这本书也很值得买 封面好看！
- 21、第一篇《骷髅方丈》故事虽然简单通透，但非常廉价，而且写到后面忘了前面，可以看出作者写这篇的时候没有动过一丝脑筋。第二篇《神变稻妻车》动脑经了，POV的写法，可惜杂乱无章，不静下心来根本看不下去，静下心了则会发现是垃圾。还不如一根筋的上一篇好。两篇的文笔非常平淡，毫无气氛可言，除了主要剧情，就是人物在那边重复地咋咋呼呼。
- 22、第二篇不好看 看不下去
- 23、非推理，两个光怪陆离的奇幻中篇。非线性叙事可以一看，但第一篇草草收尾，第二篇杂乱无章看得人心烦。
- 24、感觉古龙应该看了不少横沟正史，那个乱弹琴的调调一样一样的（￣ ￣）
- 25、完全不明白这本书中两个中篇故事是出自横沟正史之手。第一篇“骷髅方丈”虽说开了日本吸血鬼故事之先河，但故事性也太潦草了！两篇故事文笔虽然流畅，却总觉得是横沟正史先生早年拿来练笔的文章。总之，若不是横沟正史的死忠，就还是不推荐购买阅读了。
- 26、吸血鬼啊....
- 27、横沟那么多好书，怎么偏偏要出这本
- 28、总觉得拿错书了，居然是本志怪小说，boss居然是天草四郎，而且书中很多都交代的不清不楚，朱之助到底是怎么回来的。。虽然不知道题目神变稻妻车和内容有什么关系，但是一口气看下来比骷髅方丈有趣，情节跌宕起伏，猪脚弦之丞历经重重艰难困苦最后还是没有找到黄金，但因为佐野善左卫门的刺杀而让本准备切腹的弦之丞有了一个可喜可乐的大团圆。
- 29、波折够够的，但是转好硬。你是坏人，咻，坏了。我要你死，咻，死了。邪不胜正，咻，输了。没见过比他更霸道的。
- 30、才看了第一个吸血鬼的故事，想想这是好几十年前的故事了呀，还挺有画面感的，把西方的吸血

《骷髅方丈》

鬼和东方的幽灵结合了，简直神通广大，略夸张。

31、这种风格真不喜欢

《骷髏方丈》

精彩书评

1、虽然不知道题目神变稻妻车和内容有什么关系，但是一口气看下来比骷髏方丈有趣，情节跌宕起伏，猪脚弦之丞历经重重艰难困苦又毁容又失忆最后还是没有找到黄金，但因为佐野善左卫门的刺杀而让本准备切腹的弦之丞有了一个可喜可乐的大团圆。弦之丞大大方方地双手伏地行礼，他皮肤雪白，鼻梁高挺，眼睛水灵，口齿伶俐。曙染的长袖和服配着紫缎衣裤，美不胜收。p116弦之丞的血痣消失，恢复至先前的光洁肌肤，脸上也充满了血色，恢复了往日光彩照人的美丽容貌。p277书中多次描述弦之丞的美貌，因此受到三位小姐的悉心照顾，虽然其中有一位是人妻还毁容，不过我相信弦之丞的师父一定会治好。总之剧情实在太狗血猪脚实在太汤姆苏，也许是我这类小说看得太少孤陋寡闻很佩服横沟正史在1938年写出如此现代的小说。

章节试读

1、《骷髅方丈》的笔记-横沟正史传奇之作

《骷髅方丈》是日本推理泰斗横沟正史难得一见的传奇志怪小说，收录《骷髅方丈》和《神变稻妻车》两部中篇小说。

其中，《骷髅方丈》于1939年起在日本《奇谭》杂志上连载，《神变稻妻车》于1938年起在日本《谭海》杂志上连载。

《骷髅方丈》曾被横沟正史本人自选为最喜欢的十部作品之一，而《骷髅方丈》更是得到京极夏彦的强烈推荐，称“是只有横沟正史才能写出来的杰作”，可谓开创了日本吸血鬼文化的先河。

2、《骷髅方丈》的笔记-第6页

“老爷，白砂海滩的船主仁右卫门求见。”老仆人通报。

“什么，仁右卫门求见？”

猛然将脸庞从甲越军记中抬起的人，是从去年秋天开始任职于房州鲸奉行所的秋月数马。他年方二十四五，肤色白净细嫩，是个英俊青年。

简单来说，所谓的鲸奉行由大目付直接管理，也就是说，鲸奉行拥有支配房州捕猎鲸鱼相关事务的权限。

鲸鱼这种生物，即使在如今昭和时代，也是十分了不起的珍宝，在当时可谓价值黄金几千两。正因如此，村子和村子之间、船主和船主之间，屡屡因捕猎鲸鱼而发生纠纷。顺利处理这些纠纷的同时，对捕获鲸鱼者进行奖励，是鲸奉行的职责。

当时的鲸奉行——鹤殿骏河守大人，是俸禄一千五百石的旗本，偏巧身体微恙，从年底开始隐退。如此一来，只有安排新上任的吟味役秋月数马暂时代理鲸奉行一职。

“什么？仁右卫门求见？”

数马似乎很困惑，不禁皱了皱美丽的眉头。

今天是七草节。在元旦，会有精彩的鲸鱼捕猎活动，不用说数马也知道。他在想，是不是又发生了什么事情，引起了纷争？说起这一带的渔夫，官府若越是拿他们没办法，他们就越是脾气暴躁。

“不管怎样，先请他进来吧。”

“是。”

老仆人退下的同时，仁右卫门已经出现了。

出乎意料，仁右卫门脸上带着微笑。可能是微醺的缘故，他双颊微红，看起来似乎不是为了船主之间的纠纷诉讼而来。

数马马上安心了。

“仁右卫门，你来得正好。新年好啊。”

“大人，新年好。”

“谢谢，谢谢。元旦刚到，就遇到如此盛大的捕猎，由此可见，今年必是吉利之年。所有村民都很兴奋吧？”

“是的。托您的福，新年伊始就获得如此丰盛的猎物，大家都很开心。”

“嗯。开心固然是好事，不过万万不可过分激动，以免乐极生悲。”

“是的，这个道理我也懂得。只是我平日里虽然也总是如此提醒大家，不过毕竟都是年轻人，未必能够完全听进去。”

“也是。算了，新年里，对大家宽容点也好。鄙人初次见到捕猎鲸鱼时的场面，也感觉其阵势确实令人叹为观止。”

“实在不好意思。那些捕猎者都是不怕死的人，想必大人当时也觉得他们都是些粗暴的家伙，吓了一跳吧？”

“不会，我觉得他们很勇猛。对了，那个人叫什么名字来着？是观音崎的忠太吧？忠太在捕住那条最大的鲸鱼时的那一幕，实在是令人敬佩。”

“能得到您的夸奖，不胜惶恐。”

《骷髅方丈》

“那么，你们打算如何处置鲸鱼？”

“嗯，说到处置，我带来了这个东西，想请大人过目。发生了很奇怪的事情。”说话的同时，仁右卫门从怀中取出东西，是一个包袱。

“所谓的‘奇怪的事情’是……”

“请您先看看这个东西。”仁右卫门解开包袱，露出一个玻璃瓶。

“嗨，”数马不禁睁大了眼睛，“这是什么东西？难道是烧瓶？我原来也只是在书上看到过，今天还是初次亲眼看到实物。你手上怎么会有这种东西？”

“大人，这是鲸鱼吞进肚子里的东西。”

“什么，鲸鱼？”

“是的，这是从鲸鱼腹中取出来的。说起来，大人，您看一下烧瓶里面，似有长条状的信。”

“什么？信？”

数马吃惊地透过瓶子观察。果然，浓褐色的瓶中似乎装了什么纸片。

“实际上，我们刚才已经取出了里面的信，但反复阅读依然觉得莫名其妙。信中似乎记录了一些奇怪的内容，所以就赶忙呈交给您过目了。”

“啊，是这么回事啊。辛苦你了。哎，是谁为了什么原因做这种事情呢？我们一起看看吧。”

瓶口之前涂有厚重的蜡进行密封，不过已经被仁右卫门剥落。

数马拔掉瓶塞，取出被揉成一团的纸片。

是一封用细笔写在和纸上的信，大概有十几张。

开篇写着“暂居长崎的兰学学生鬼头朱之助备忘录”，接下来写着“文化七年庚午十月记录”。

总而言之，这封信是大约两个月前由居住在长崎、名叫鬼头朱之助的兰学学生写的。

“嗨。”

看着这份自己素不相识的人写的手记，数马一边忍不住好奇地瞪大眼睛，一边一张张地阅读着。很快，数马就意识到，信中所描述的恐怖的、奇怪异常的虚幻世界，似乎是我们不了解的世界。

啊，诸位啊。

正是这封从鲸鱼腹中意外发现的鬼头朱之助的手记，预示了那位在日后给整个江户带来极大震撼的骷髅方丈的出现。这封手记是一个极其怪异的预兆。

3、《骷髅方丈》的笔记-如鬼如魅

4、《骷髅方丈》的笔记-第3页

“鲸鱼！是鲸鱼！可以看到鲸鱼！”

文化八年，辛未元旦。

新年第一天的太阳尚未升起，咚咚咚、咚咚咚，嘈杂的敲鼓声刺破外房州白砂海滩上黎明前的黑暗，打破了村民的美梦。

“是鲸鱼、鲸鱼，可以看到鲸鱼。”

兴奋地挨家挨户通知的这些人，似乎是海角岗哨的年轻人。

“什么，鲸鱼？”

听闻此消息，人们都激动得一跃而起。

“喂，是鲸鱼呀！妈妈，快快准备。”

“啊哟。”

刚刚还在安静沉睡着的白色海滩瞬间乱作一团。

“听说是鲸鱼。”

“是的，是鲸鱼。”

“听说能看到鲸鱼。”

“没错，听说是看到了鲸鱼。”

《骷髅方丈》

不论是老年人还是年轻人，大家一边叫嚷着，一边争先恐后地奔向海滩。果不其然，尚未完全变得明亮的海面上，远远地可以看到宛若浮现在海面的海市蜃楼。悠悠地喷出海水的庞然大物，分明是一头、两头、三头巨鲸。

“是鲸鱼！”

“是鲸鱼！”

“是鲸鱼！”

“哇！”众人尖叫着。

“呀，好棒的新年礼物啊。船主仁右卫门老爷呢？”

“噢，仁右卫门在这里。”

“噢，老爷，恭喜您。这可是福神降临啊！”

“哦，确实可喜可贺啊。无论如何，我们不能让这个福神跑掉，观音崎的忠太呢？”

“嗯，现在源助那家伙正在到处跑着通知大家，应该马上就会到这里来了吧。”

“很好，那么在忠太到达之前，先把船准备好。鱼叉好使吗？不要忘记准备篝火。哦，安排谁去一趟奉行所，将这里的情形紧急汇报一下。”

船主仁右卫门有六十几岁了。被潮水长期冲刷过的皮肤，颜色赛过青铜；毫不讲究地随意束起的头发，宛如嵌入脑袋的根根钢丝，反射着银光。俨然一副矢口顿兵卫的装束。

“明白！”

仁右卫门的命令一发出，篝火马上就红彤彤地燃烧起来。八丁橹船下水，鱼叉上重新绑上了敷网。男人、女人、老人、孩子，没有一个人闲着。整个村子全体出动，海边犹如战场一样喧嚣。

毕竟捕获一头鲸鱼几乎足够十个村子三年受惠，因此人人都表现出如此疯狂的气势也是情理之中。扛着鱼叉径直赶过去的是观音崎的忠太——一名年纪尚轻、充满朝气的男子。

“恭喜老爷！”

“是忠太吗？你来得是不是太迟了？大家都要等得不耐烦了。”

“对不起。所有工作已经准备完毕了呀！嗯，那么咱们就出发吧。各位，拜托了！”

忠太是远近闻名的捕鱼高手，捕鲸时可少不了他。

主船上马上响起大鼓声。八丁橹击起银色的飞沫。

“嗨哟、嗨哟。”

青年们裸露在外的肌肉兴奋地跃动着。大船气势磅礴地驶离海岸。

“拜托，用力啊！”

“明白。”

“一头也不要放过！”

“噢，我来对付！”

圆圈里面一个“仁”字，是船主仁右卫门的家徽。

标有仁右卫门家徽的大旗高高扬起，牵引着八丁橹的主船向海中巨鲸飞驰而去。

主船周围围绕着三十余艘小船，载着一众拥有赤铜色肌肤的年轻人，犹如蜻蜓般轻快地前进。不久，小船啪的一声呈八字排列开来。

这是这一带特有的捕鲸阵法。幸运的是，海面风平浪静，鲸鱼仍然慢悠悠地喷起雾水般的海潮。

此时，远处的海平面上升起一轮通红的太阳。啊，真正的男子汉在元旦捕鲸，这实在是世间值得一看的雄壮之景。

《骷髅方丈》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com